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Teneruka nomynsinuii

HOHyJIHI];HOHHaH T'eHEeTUKa

(] HpeaMeT uccJjieJIoBanud: MUKPOIBOJIIOIU A

o l3zydeHne reHETUYECKUX U3MEHEHUN, TPOUCXOIAIINX B
TIOIYJIAIINH TI0JT BO3AeiicTBIEM (haKTOPOB IBOJIIOIUNU

o [Ipu omnpeneeHHBIX HAYAIBHBIX YCJIOBUSIX, KAK OyIyT
MEHSITBCs 9aCTOTHI ajijieseil (BoO BpeMeHH U B IPOCTPAHCTBE)
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Teneruka momyssinmit

Yro Takoe reHeTuYecKast TIOITYJIATTA A

IlBe ocobu, A u B, npuHajie;kaT OJHON TeHeTHIeCKOoit
TTOTLYJISIITUU €CJIN
@ BeposrHoctn Toro, uto A u B OynyT umeTrh obrmmx
TOTOMKOB > 0 n
@ ITa BEPOSITHOCTH 3HAUUTETHLHO OOJITIE BEPOSITHOCTH TOTO
q10 A mim B OyayT uMeTh COBMECTHBIX IIOTOMKOB C
HEKOTOPOit 0c00bI0 C (OTHOCHUTEIBLHO KOTOPOi MOXKHO
CKa3aTh, YTO OHA TPUHAJJICXKUT JIPYTOil OIS )

B. A. Paruep
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Teneruka momyssinmit

OcrpoBHBIE TOMYJIATIAN

Fig. 1.1. Island populations A, B and C'. The isolation is assumed to be proportional
to distance, which is relatively small between A and B and large between A, B and
C.

@28



Teneruka nomynsinuii

(DaKTOpr 9BOJIIOIINN
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Teneruka nomynsinuii

(DaKTOpr 9BOJIIOIINN

e Ot6op: mporece auddepeHnuaabHoOl (3aBUCHMOI OT
PEHOTHUIIA, CPEJIbl, UX B3aUMOJIEHCTBUSI) PEPOLYKIUK

o MyTanumoHHBII TpoTiece: CIyIailHbIl epexol OJTHIX
aJulesieil B Apyrue

o CiyualiHble IPOIECCHI: TeHETUIEeCKUil apeiid, HeTpaabHas
3BOJIIOIUAA U T.JI.

(] I/I3OJIHHI/IHI Feorpa(bnquKaﬂ, IKOJIOI'NY€eCKad, reHeTuIeCKad
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Teneruka momyssinmit

I'enernaeckue IIPOIIECChI B OOJIBIIINX JUTIJIOU THBIX IIOITYJIAITAAX

[Tpennonoxkennst
o Ilomyumstiiust 6eckOHEYHO OOJIBIIIOTO pa3Mepa

o Mogemns "nokosienue — Ilys ramer — mokoJienne”
("mokoJieHne” — JMIUIONIHO, OCYIIECTBIIsAETCs 0TO0D; "Iyt
ramer” — ramyionsiaast dasza, Ha KOTOPOI TPOUCXOIUT
ciydaiiHoe cliapuBaHKe raMer)

o CiyuaiiHasi cerperaliusi 1 arperaiusi ajuiejeit (BbIHO.HHeHI/Ie
sakoHa Memnesst)
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Pasuosecue Xapau-Baiiubepra
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PacnpeﬂeﬂeHHe T€HOTHUIOB B TUIOTETUYIECKON TIOITYJIATTA N

o PaccMoTpuM 6eCKOHEYHO OOJIBIIYIO IOIMYJIAINIO, B KOTOPOI
B HEKOTOPOM JIOKyCe cerperupyior apa ajiaenae, N u D

e Yacrora amwtenst D pasna 0.1 (P(D) = 0.1)

o Kakoe 6ymer pacupeesieHre TeHOTUTIOB B OIS !
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Pasuosecue Xapau-Baiiubepra

Pemenne

YacTroTa TOMO3UIOT:

P(N,N) = P(N)-P(N)=P(N)*=(1-P(D))* =
= (1-0.1)>=10.92=0.81
P(D,D) = P(D)-P(D)= P(D)?=
0.12 = 0.01

YacroTa reTepo3urotT (yrnopsioueHHbIe aJIesn):
P(N,D) = P(N)-P(D)=(1-P(D))-P(D)=0.9-0.1=0.09

P(D,N) = P(D)- P(N) = P(D)- (1 — P(D)) = 0.1-0.9 = 0.09

Nroro yacrora rerepo3uror:

P(N,D)=2-P(D)-(1- P(D))=0.18 @00



PaBroBecne Xapau-Baiinbepra

B 6eckonedHO OOJIBITION TAHMUKCHOW HOITYJISAIMHA, B OTCYTCTBHUE
"BoaMyaomux " BO3IeiCTBII, pacipeie/ieHne 9acToT
PEHOTHUIIOB COOTBETCTBYET paBHOBecuio Xapau-Banbepra:

P(NN) = p?
P(ND) =2- pq
P(DD) = ¢?

e g — vacrora ajens D, a p =1 — g — gacrora ajutesst N

P(ND) unorja ucnosb3yercs: Kak Mepa IOIYJISIIIHOHHOTIO
pasHoobpasus JIOKyca (reTepo3uroTHOCTL, heterozygosity)
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au-Baiinber

[TIpobaema

Paccmorpum Jjiokyc, B eoropoM cerperupyior 3 aiesnes (Ag, Ap
u Asz). Hacrorsl amesneit Ay u Ay pasusl P(A;) =0.1u
P(Az) = 0.2 Boupocsr:

o Kakosa gacrora ajurenst As?

o Kaxkoe uncyio Bo3MOKHBIX ((He)yIOpsiIOIeHHbIX )
IeHOTHIIOB?

o Kakosbl PaBHOBECHbBIEC TaCTOTbI PEHOTUIIOB 7
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Pasuosecue Xapau-Baiiubepra

Pemenne

Yacrora asesnst As:

P(A3) =1— P(A;) — P(A) =1-0.1-02=07

Yucio TeHOTHIIOB:
@ 9 ymopsII0oveHHBIX
e 6 HEYIIOPAJTOICHHBIX {AlAl, A1A2, A1A3, A2A27 /4\2/437 A3A3}
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Pasuosecue Xapau-Baiiubepra

PaBnosecubie wacToThI

P(A1A1) = P(A1)? = 0.01
P(A1A) = 2-P(A1)-P(A2) —0.04
P(A1A3) = 2-P(A;)-P(A3) —0.14
P(AA2) = P(A2)? = 0.04
P(AyA3) = 2-P(Az)- P(A3) —=0.14
P(A3A3) = P(A3)? —0.49
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Pasuosecue Xapau-Baiiubepra

Pasnosecne X.-B. 11st MHOXKECTBEHHBIX aJljIeJIei

2-P(A) - P(A), i i # )
P(A)?, ifi=j

P(AiA}) = {

Mepa HOIyJISIOHHOrO Pa3HOOOPa3ust JIOKyCa
(reTepo3uroTHOCTS )

2- 3" P(A) - P(A)

i>j
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Mo2kHO UCIIOIb30BaTh KPUTEPHUit X23

e

Eg
g={A1A1,A1A2,...,ApAn}

rie Op — "mcso ocobeii ¢ renoTunom g, a Eg — dmcio ocobeit ¢
TEHOTHUIIOM g, OXKMIAEMOE TIPU BBITIOJIHEHUN PABHOBECHUST
Xapnu-Baitabepra.

Yucio creneneit ceobonsl paBao Ng — Ny, tne Ng — uncio
BO3MOKHBIX T'eHOTHUIIOB, & Ny — dnciio ajuiesei.

O/ 1HaKO B peajibHBIX MCCIEIOBAHUSIX MCIIOJIb3YeTCsl TOTHBIN TeCT
Ha paBHOBecue Xapau-Baitnbepra
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OrkJyioHEeHHEe OT paBHOBecusi X-B

[TprauHbl OTKIOHEHUS OT paBHOBecUs X.-B.

o OmubKu renoTunnpoBanus |/
[IPOLIECCUPOBAaHUS

[TomynsinnonHast crpaTuduKalms

(]

OrcyrcrBre nanMuKcHn (HecaydaiiHoe CKpelnBaHue)

Or6op

@ Myranun
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OrkJyioHEeHHEe OT paBHOBecusi X-B

lenorunuposanune SNP
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o SNP ¢ nByms aaeasMu

o OmpejiesieHHbIN a/UTesIb JaeT OLPe/IeJICHHbIN CUrHAI
(KpacHbIii nan cuHuii) ©,



OrkJyioHEeHHEe OT paBHOBecusi X-B

OmnmbKy 1pu IPOIECCUHTEe CUTHAJIOB
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JIOHEHHE OT PABHOBECHUSH 2

[Monynsimuonnasi crparudukamus (3ddexr Bay

o Paccmorpum SNP ¢ ajutensimu A u B

@ Bribopka cocrout Ha 50% u3 esporueiines (dactora ajiest
Pe(B) = 0.2) u na 50% n3 sinonies (4acToTa asiesis
P,(B) =0.9)

e YacToThl T€HOTHUIIOB B KaXKJION U3 HOILYJIsIuii — 110
OTIEeIbHOCTH — HAXOAUTCSA B paBHOBecun X-B
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OrkJyioHEeHHEe OT paBHOBecusi X-B

[Monynsimuonnas crparndukamnus (3ddexr Bamynia)

YacToThl F€HOTHUIIOB B KazKION U3 TOIYJISIITIIL:
o Espomeiimer: {0.82,2-0.8-0.2,0.22} = {0.64,0.32,0.04}
o dnommer: {0.1%2,2-0.1-0.9,0.92} = {0.01,0.18,0.81}

B cMmemanHOI BBIOOPKE, COCTOAIIEH M3 eBPOIEHIER U SIITOHIIER
@ vacToThl reHoTunos OymyT pasael {0.325,0.25,0.425}
e Yacrora B pasna 0.425 + 0.25/2 = 0.55
e Oxwuanue npu X-B: {0.2,0.5,0.3}
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OrkJyioHEeHHEe OT paBHOBecusi X-B

Db dexr Bamynma

[Tycts BBIOOpKA SIBJISIETCS CMECBHIO JIBYX MOIYJISIIIUN B IPOMIOPIIUN
m (nmonyssinust 1, B KOTOpOii wacrora ajutesisi B paBHa q1) u
(1 — m) (nomynsrust 2, B KOTOPO#i YacToTa aJjuiels B pasHa q2)

B cmemanHoit BLIGOPKe, "acToTa astenes B Gymer pasHa
g=m-q1+(1—-m)q

Pacnpesenenne reHOTUIIOB OYIET MOMIUHATHCS
MOIUQPUIMPOBAHHOMY 3aKoHy X-B

{1-9*+D.,2:q-(1-q)-2-D,¢*+D}
e D=m-(1—m)-(q1 — q2)?
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OrkJyioHEeHHEe OT paBHOBecusi X-B

Nubpuauar

NabpuauHr — CKpeluBanne MeXK Iy POACTBEHHUKAMU — MOXKET
BO3HUKATH 33 CUET PA3JIUIHLIX TPUIUH

e Croxacrudyeckux (OrpaHUYEHHBIH pa3Mep MOMYJISIIHN ),

e Buosnornyeckux (0co6EHHOCTH PENPOLYKTUBHOM CUCTEMBI;
HAIIP CAMOOIIBLTTEIN )

o Conmo-3KOHOMUYECKNX

Nubpuauur MoxKeT NPUBOIUTH K ayTO3UTOTHOCTU — KOrja 06a
aJljIeJisi B TEHOTUIIE 0COOU SIBJISIOTCS KOIMSAME OJTHOI'O M TOTO K€
IIPEJIKOBOTO AJIJIeJIs
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Wubpemrast pomocioBHAs

—‘DI

P= 1/2

=1
P=1/2

P=1/2°=1/64
©



OrkJyioHEeHHEe OT paBHOBecusi X-B

PasroBecne X-B npu nunbpuannare

Nubpuauar monudunupyer pasHoBecue X-B:
{’"+p-q-F,2:p-q-(1-F),¢°+p-q-F}

rme p=1—q, a F — koaddurmenT nHOpuUHTa, OIMpe e IeHHbIH
KaK BEPOSITHOCTD ayTO3UTOTHOCTH
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BakaoueHne

3akJrouenue

o B momasisromem GOIBITUHCTBE CIyYIaEB B MOIY/ISIIAAX
qesI0BeKa pacupeaesnenne X-B BoimoaHseTcs

o [Ipuunnoit orkoHEeHUs OT paBHOBecus X-B Kak mpaBujo
SIBJISIETCs OIMUOKA M€HOTUIIMPOBAHUS WJIM [IPOTECCUPOBAHUS
PEHOTHUIIOB, JINOO T'eHEeTUIeCKas MeTePOreHHOCTHIO BHIOOPKH

(] I/IH6pH,HHHF n regeTuveckKad rereporeHHOCTb BbI60pKI/I
IIPUBOAAT K ITOBBIIIECHUTIO (HO CpaBHEHUIO C O2KHJaeMbIM
npu X—B) aCTOT I'OMOBUT'OTHBIX W ITIOHU?KEHHUIO 9aCTOT
TeTepO3UroTHLIX '€HOTUIIOB

o Ecnu orknonenue ot paBHoBecus X-B BbizBano
"orostornaeckumy’ TpUIMHAMUI (MHOPUJIMHT, CEJICKITHs) KaK
IIPAaBUJIO, HEOOXOIUMBI OOJIBIITNE 00BEMBI BEIOOPOK ISt
JIOKA3aTeIbCTBA TOrO
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